



சுபீட்சம்

நிகழ்நிலை பத்திரிகை; அனைத்து விடயங்களும் மக்களுக்காகவே

A.Puwanesh
Y.RAJ
GOLDSCHMUCK
SPECIALIST IN
JEWELS MAKING & REPAIRING
Tel & Fax : 071 298 17 29
Handy : 079 590 91 98
Bruggwaldstasse 112 9300 Wittenbach Switzerland

திங்கட்கிழமை 17.05.2021 supeedsam.com supeedsam@gmail.com

மட்டக்களப்பில் 24 மணிநேரத்தில் ஓஓ கோரோனா தோற்றாளர்கள் 3 பேர் மரணம்



(மட்டுநிருபர்)
மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் கடந்த 24 மணித்தியாலங்களில் மேலும் 25 கொரோனா நோயாளிகள் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர்.

அத்தோடு, மூன்று மரணங்களும் பதிவாகியுள்ளதாக மட்டக்களப்பு மாவட்ட பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் வைத்தியர்

02 இடம் பக்கத்தில்...

முள்ளிவாய்க்கால் நிகழ்வு; மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் 26 பேருக்கு தடை உத்தரவு

(மட்டுநிருபர்)
மட்டக்களப்பில் முள்ளிவாய்க்கால் நினைவு நிகழ்வு வணக்கம் நடத்துவதை தடை செய்து மட்டக்களப்பு, வாழைச்சேனை, ஏறா

லூர் ஆகிய மூன்று நீதவான் நீதிமன்றங்களும் அந்தந்த பகுதி பொலிசார் ஊடாக மட்டக்களப்பு மாவட்ட தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பு பாராளுமன்ற உறுப்பினர்

களான கோவிந்தம் கருணாகரம், இரா. சாணாக்கியன், முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களான பா.அரியநேத்திரன், சி.யோகேஷ்வரன், ஞா.ஸ்ரீநேசன், முன்னாள்

கிழக்குமாகாணசபை உறுப்பினர் இந்திரகுமார் பிரசன்னா.மட்டக்களப்பு மாநகர முதல்வர் தி.சரவணவான், இலங்கை

02 இடம் பக்கத்தில்...

கட்டுப்பாடுகள் தளர்த்தப்பட்டது வெளியில் செல்ல அடையாள அட்டை அவசியம்



(காந்தன்)
தற்போது நாடளாவிய ரீதியில் அமுல்படுத்தப்பட்டுள்ள போக்குவரத்து கட்டுப்பாடு அதிகாரை 4 மணியுடன் நீக்கப்பட்டுள்ளது.

கொரோனா பரவலை கட்டுப்பாடுத்துவதற்காக கடந்த வியாழன் நள்ளிரவு முதல் நாடளாவிய ரீதியில்

02 இடம் பக்கத்தில்...

கொரோனா 3 ஆவது அலையில் கிழக்கில் 47 மரணங்கள்

கொரோனா வின் 3 ஆவது அலையின் பின்பு கிழக்கு மாகாணத்தில் 47 பேர் மரணடைந்துள்ளனர். இதில் ஆகக் கூடுதலான மரணங்கள் திருகோணமலை மாவட்டத்தில் பதிவாகியுள்ளது. இதுவரையில் 31 பேர் திருமலை மாவட்டத்தில் கொரோனாவால் மரணமடைந்துள்ளதுடன் மட்டக்களப்பில் 10 பேரும், அம்பாறையில்

05 பேரும் கொரோனா மரணங்களாக பதிவாகியுள்ளது. கடந்த 7 நாட்களில் 629 பேர் கிழக்கு மாகாணத்தில் கொரோனா தொற்றுக்குள்ளாகியிருப்பதுடன் இதுவரையில் 3 ஆவது அலைக்கு பின்னர் 2594 பேர் தொற்றுக்குள்ளாயிருந்தனர். இவர்களில் தற்போது 756 பேர் மாத்திரமே சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

கிழக்கு மக்களும் வீட்டில் விளக்கேற்றுவும் பா.அரியநேத்திரன் தெரிவிப்பு

(மட்டுநிருபர்)
நாளை 18, மீதகிழக்கு மாகாண மக்களும் உணர்வு பூர்வமாக தமது வீடுகளில் விளக்கேற்றி முள்ளிவாய்க்காலில் கடந்த 2009, மே, 18 ஆகுதியான மக்களை

நினைவு கூருவோம் என மட்டக்களப்பு மாவட்ட முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினரும், இலங்கை தமிழரசு கட்சி ஊடக செயலாளரும், பட்டிருப்பு



02 இடம் பக்கத்தில்...

அடுத்த இலக்கு வவுனியா கோடாலிபறிச்சான் காட்டுப்பகுதி

(நமது நிருபர்)
வவுனியா வடக்கு பிரதேசசெயலாளர் பிரிவிற்று உட்பட்ட நைனாமடு கிராமசேவகர் பிரிவின் கோடாலிபறிச்சான் காட்டுப்பகுதியில் விகாரையுடன் தொடர்புடைய இடிபாடுகள் இருப்பதாக தெரிவித்து வவுனியா பிராந்திய

02 இடம் பக்கத்தில்...

நினைவிடத்தை அரசும் இராணுவமும் அழித்தாலும் 'முள்ளிவாய்க்கால் நினைவேந்தலை வீடுகளிலிருந்து நினைவேந்துவோம்'

(எஸ் தில்லைநாதன்)
தமிழர் தேசமும் மக்களும் அழிக்கப்பட்ட வரலாறுகளை யெல்லாம் தாங்கி நிற்கின்ற முள்ளிவாய்க்கால் நினைவிடத்தை அரசும் இராணுவமும் அழித்தாலும் எதிர்வரும் மே 18 அன்று 'முள்ளிவாய்க்கால் படு

கொலையை நாம் வாழும் இடங்களிலும், குடியிருக்கும் குடில்களிலும் நினைவுகூருவோம்' என்று இலங்கைத் தமிழரசு கட்சியின் தலைவரும் தமிழ்த்தேசியக் கூட்டமைப்பின் துணைத்தலைவருமான மாவை சோ.சேனாதிராஜா வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.



02 இடம் பக்கத்தில்...

Kamal GmbH
Kamal Kredit & Hypothek

Kamal Kredit Hypothek
Zürcherstrasse 47b, 8426 Lufingen
☎ 043 3335971, 079 6502 615
swissenthu@hotmail.com

கடன்பெறுவது, வீடு வாங்குவது சம்பந்தமான ஆலோசனைகள் தேவையெனில் எம்மைத் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்.

வங்கிக்கடன் பெற்றுக்கொடுப்பதில் 20 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட அனுபவம்.

கனடா உள்நாட்டு வங்கியை ஆட்கள் வரலாற்றும் வங்கியைக் குறை அங்கீகாரம் வழிநடையுமாறு ஒரு நிறுவனம்

நீங்கள் 5 வருடங்களுக்கு முன்பு வீடு வாங்கியிருந்தால் குறிப்பிட்ட வீட்டை வைத்து கடன் பெறலாம். அல்லது இன்னொரு வீடு வாங்குவதற்கு முதலீடு செய்யலாம்.

கல்லால் அமைந்த நினைவுத்தூபியை அழிக்கலாம் மனதில் ஆழ பதிந்த நினைவை அழிக்க முடியாது

கல்லாலும் மண்ணாலும் சிமெந்தாலும் அமைந்த நினைவுத்தூபியை அழிக்கலாம் மனதிலும் ஆழ பதிந்த நினைவை அழிக்க முடியாது என வடக்கு மாகாண சபையின் அவைத் தலைவர் சி. வீ. கே. சிவஞானம் தெரிவித்தார். இந்த விடயம் தொடர்பாக அவர் ஊடகங்களுக்கு அனுப்பிவைத்துள்ள அறிக்கையிலேயே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். குறித்த அறிக்கையில் மேலும் தெரிவித்துள்ள அவர், 02 இடம் பக்கத்தில்...

MULTI CONSULTING
Versicherung & Finanz

சமூக அக்கறை எமது இலக்கு

குறைந்த வட்டி வீதத்தில் வங்கக்கடன், வீட்டுக்கடன்

Im Rietpark 5, 8180 Bülach, Zürich, Switzerland
info@multiconsulting.ch
079 765 50 57 www.multiconsulting.ch

"கல்விக்கு கைகொடுப்போம்"
எல்லாவற்றையும் இழந்து நிதிமீறும் எமது சமூகத்தை கல்வியால் மட்டுமே கட்டியடிப்ப முடியும்

அறிவாலயம்
அறக்கட்டளை நம்பிக்கை நிதியம்
இலங்கை.

ஸ்தாபகர் அலையம்போடி நல்லெந்திளம்
ARIVALAYAM FOUNDATION TRUST
தலைமையகம்: பண்டாரியாவெளி, கொக்கட்டிச்சோலை
arivalayam@hotmail.fr +94 77 068 4555 | Sriram : +94 77 652 0206

"சுவிஸ் மக்களின் நம்பிக்கையான காப்புறுதிகளுக்கும், ஓய்வகாலத் திட்டமிடலுக்கும் நிபுணத்துவ வழிகாட்டி கல்லாறு சதீஷ்"

aaDaa Finance
0798000100

Aadaa Finance GmbH
Dr.(h.c) Nageswaran Arulrasa D.Litt
CEO
Eidgenössische Finanzmarktaufsicht Nr.35302
Fachmann für versicherung & vorsorge
Hauptstrasse 54
6015 Luzern
Switzerland
079 8000 100
arulnages@yahoo.com

SAYENTHIRAN KATHIR
Geschäftsführer

STRAVEL
Flugtickets | Hotels | Reiseversicherungen

Luisenstr 21 8005 Zurich | info@stravel.ch www.stravel.ch
☎ 044 419 91 00 ☎ 079 913 77 59

**போத்துவில் 3
பிள்ளைகளின் துந்த
சடலமாக மீட்பு**

போத்துவில், செல்வ வெளி வயல் பகுதியில் உடலில் காயங்களுடன் ஆண் ஒருவர் சடலமாக நேற்று ஞாயிறம்

02 இடம் பக்கத்தில்...

பொத்துவில் 3 பிள்ளைகளின் தந்தை சடலமாக மீட்பு

றுக்கிழமை காலை மீட்கப்பட்டுள்ளார். இது தொடர்பாக சந்தேகத்தில் இரு வரை கைது செய்துள்ளதாக பொத்துவில் பொலிசார் தெரிவித்தனர். பொத்துவில் 15 களப்புக்கு விசை நகரைச் சேர்ந்த 3 பிள்ளைகளின் தந்தை யான 35 வயதுடைய நபர் ஒருவரே இவ் வாறு உயிரிழந்துள்ளார். நீதவான் விசாரணைகளுக்கு உட்படுத்தப்பட்ட பின்னர் சடலத்தை பிரேத பரிசோதனைக்காக பொத்துவில் வைத்தியசாலையில் ஒப்படைத்துள்ளதாக பொலிசார் தெரிவித்தனர். இச்சம்பவம் தொடர்பாக மேலதிக விசாரணைகளை பொத்துவில் பொலிசார் மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

கல்லால் அமைந்த நினைவுத்தூபியை அழிக்கலாம்

‘ஒவ்வொரு ஆண்டும் மே 18 என்பது தமிழின அழிப்பின் உச்சம் தொட்ட முள்ளிவாய்க்கால் படுகொலை நினைவு நாளாகும். மனிதர்கள் கொல்லப்பட்டாலும் வரலாறு கொல்லப்பட முடியாதது என்பதை நினைவு கொள்ளும் நாளாகும். 2010ஆம் ஆண்டு முதல் இடைவெறு அரசாங்கங்களின் தடைகள் இடைவெறுகள் எல்லாவற்றையும் மீறியும் நாம் எல்லோரும் பல்வேறு வழிகளில் இந்த நாளை நினைவு கூர்ந்தே வந்திருக்கிறோம். இதன் ஒரு அடையாளமாகவே முள்ளிவாய்க்கால் மண்ணில் எளிமை யான நினைவுத்தூபி நிறுவப்பட்டது.

நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளை தடுத்து வந்த அரசாங்கம் இப்பொழுது அந்த நினைவுத்தூபியையும் இரவோடு இரவாக இடித்தழித்துவிட்டு அப்படி ஒரு தேவை இராணுவத்துக்கு இல்லை என்கிறது. முள்ளிவாய்க்கால் பிரதேசத்தை முழுமையாக ஆக்கிரமித்து நின்று கொண்டு நினைவுத்தூபி அழித்தது பற்றி தமக்கு தெரியாது என்கின்றனர். கல்லாலும் மண்ணாலும் சிமேந்தாலும் அமைந்த நினைவுத்தூபியை அழிக்கலாம். ஆனால் கல்லுப்போல ஒவ்வொரு தமிழன் மனதிலும் ஆழ பதிந்த நினைவை, வரலாற்றை எமது இனம் இருக்கும் வரை அழிக்க முடியாது. இதனை இனவாத சிங்கள தேசம் புரிந்த கொள்ள வேண்டும்.

மாணிக்கப்போடி அறக்கட்டளை
MANIKKAPODY TRUST
MUNAIKKADU, KOKKADDICHOLAI

முடிந்ததைச் செய்வோம் முடிந்தவரை செய்வோம்

நிகழ்கால அரசாங்கம் பதவிக்கு வந்த சென்ற ஆண்டு முதல் கட்ட விழ்த்து விட்ட பட்ட கரும் போக்குத் தனம் எம் இனத்தை தளர்வடையச் செய்யமாட்டாது என்பதை சென்ற ஆண்டிலும் நிரூபித்தோம். அதேபோன்று இந்த வருடமும் எதிர்வரும் 18ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை மாலை 6.00 மணிக்கு எமது இல்லங்கள் ஒவ்வொன்றிலும் பகிரங்கமாக தீபங்கள் ஏற்றி அநியாமாக கொல்லப்பட்ட எமது உறவுகள் அனைவரையும் நினைவு கூர்ந்து வணங்கி எமது தனியாத விடுதலை உணர்வை வெளிப்படுத்தி நிற்போம்’ என தெரிவித்தார்.

நினைவிடத்தை அரசும் இராணுவமும் அழித்தாலும்

இது தொடர்பில் அவர் விடுத்துள்ள அறிக்கையில் மேலும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாகவுது: 71 இலங்கையில் தமிழ்பேசும் மக்கள் தேசத்தினதும் இனத்தினதும் விடுதலைக்காகவும், தங்களைத் தாங்களே ஆளுவதற்காகவும் கடந்த 70 ஆண்டுகளுக்கு மேலாகப் போராடி வருகின்றனர். கடந்த ஏழு தசாப்த காலங்களில் இந்தப் போராட்டங்களினாலும், அரசுகள் ஏவிவிட்ட இனக்கலவர்களினாலும், இறுதிப் போராலும் பல இலட்சம் மக்கள் பலி கொடுக்கப்பட்டுள்ளனர்; அழிக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்தக் காலகட்டங்களில் அரசுகளின் திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியேற்றங்களினாலும், பெளத்தமயமாக்கல் மற்றும் சிங்கள மயமாக்கலினாலும் தமிழ் மக்களின் குடிப்பரம்பல் பெருவழிச்சியடைந்து வருகின்றது. அத்தடன் தமிழ் மக்களின் மொழி, பண்பாடு, நாசிரிகம் என்பனவும், தமிழர் தேசத்தினதும், மக்களினதும் பாதுகாப்பும் கேள்விக்குள்ளாக்கப்பட்டு விட்டது. அம்மக்கள் அஞ்சலி செய்ய, கண்ணீர் விட்டமுது ஆறுதல் பெற ஆன்மக்கடனாற்றவுள்ள நினைவிடங்களும், சின்னங்களும் அழிக்கப்படுகின்றன. தமிழ் மக்களின் ஆன்மத்தையே அழிக்கும் செயற்பாடே கடந்த 12.05.2021 நள்ளிரவில் இராணுவம் சூழ்ந்திருக்க முள்ளிவாய்க்கால் நினைவிடத்திலும் நடந்தேறியிருக்கின்றது. முள்ளிவாய்க்கால் நினைவிடத்தில் அமைக்கப்பட்டிருந்த நினைவுச் சின்னத்தை இராணுவத்தின் பாதுகாப்புடன் அரசு சிதைத்துள்ளது. அந்த நினைவிடத்தில் மே 18ஆம் நாள் புதிய நினைவுக்கல் நிலைநிறுத்தவும், அந்நினைவிடத்தில் அஞ்சலி நிகழ்ச்சிகள் இடம்பெறவும் ஒழுங்கமைப்புக்கள் இடம்பெற்றன. இந்தநிலையில், புதிய நினைவுக்கல்லும் அங்கிருந்து இராணுவம் சூழ்ந்திருக்க அகற்றப்பட்டிருக்கின்றது. அந்த நினைவுக்கல் இப்போது எங்கே?

அடுத்த இலக்கு வவுனியா கோடாலிபறிச்சான் காட்டுப்பகுதி

தொல் பொருட் திணைக்கள அதிக்காரிகளால் அண்மையில் ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. நைனாடுவில் அமைந்துள்ள ஒதுக்கப்பட்ட காட்டுப்பகுதியில் சுமார் 8 பாறைக் கோபுரங்களைக் கொண்ட ஒரு கட்டிட அமைப்பு, பாறைத்துருவ அடித்தளத்தைக் கொண்ட அமைப்புகள், 5 மீட்டர் உயர முள்ளதாண் ஆகிய இடிபாடுகளை பார்வை யிட்ட இராணுவத்தினர் இது தொடர்பாக தொல்பொருள் திணைக்களத்திற்கு தெரிவித்தனர். அதற்கமைய வவுனியா மாவட்ட தொல்பொருட் திணைக்கள அதிகாரிகளால் குறித்த பகுதி அண்மையில் ஆய்வுசெய்யப்பட்டுள்ளது. எனினும் இது தொடர்பாக குறித்த பகுதியின் கிராம சேவகருக்கோ, அல்லது கிராம மக்களிற்கோ எந்த தகவலும் தெரியப்படுத்தப்படவில்லை. அங்கு பெளத்தவிகாரையுடன் தொடர்புடைய தொல்பொருள் எச்சங்கள் கண்டுபிடிக்கப்பட்டுள்ளதாக தொல்பொருட் திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் தெரிவித்தார்.

கட்டுப்பாடுகள் தளர்த்தப்பட்டது வெளியில் செல்ல அடையாள அட்டை அவசியம்

போக்குவரத்து தடை விதிக்கப்பட்டிருந்தது. இன்று அதிகாலையுடன் போக்குவரத்து கட்டுப்பாடு நீக்கப்பட்ட போதிலும் நாளாந்தம் இரவு 11 மணி முதல் 4 மணி வரையில் போக்குவரத்து கட்டுப்பாடு விதிக்கப்படுவதுடன் மாகாணங்களுக்கு இடையில் தொடர்ந்து போக்குவரத்து கட்டுப்பாடு நீடிக்கும் என பொலிஸ் ஊடக பேச்சாளரும் பிரதி பொலிஸ்மா அதிபருமான அஜித் ரோஹண தெரிவித்துள்ளார். போக்குவரத்து கட்டுப்பாடு நீக்கப்பட்ட போதிலும் கடமைக்கு செல்வதை தவிர வேறு நோக்கங்களுக்காக அடையாள அட்டையின் இறுதி இலக்கத்தின் அடிப்படையிலேயே வீட்டை விட்டு வெளியேற முடியும் என அவர் தெரிவித்துள்ளார். அதனடிப்படையில் அடையாள அட்டை இலக்கத்தின் அடிப்படையில் வீட்டிற்கு அருகில் உள்ள விற்றபனை நிலையங்களுக்கு செல்வதற்கு மாத்திரமே அனுமதி வழங்கப்படும் எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். இதன்படி அடையாள அட்டையின் இறுதி இலக்கம் 1, 3, 5, 7, 9 ஆக இருக்கும் மாக இருந்தால் ஒற்றை இலக்க திகதிகளிலும், 2, 4, 6, 8, 0 ஆகிய இலக்கங்களை கொண்டிருந்தால் இரட்டை இலக்க திகதிகளிலும் வெளியில் செல்ல முடியும்.

கிழக்கு மக்களும் வீட்டில் விளக்கேற்றவும் பா.அரியநேத்திரன் தெரிவிப்பு

தொகுதி இலங்கை தமிழரசு கட்சி தலைவருமான பா.அரியநேத்திரன் தெரிவித்தார். முள்ளிவாய்க்கால் 12, வது ஆண்டு நினைவு தொடர்பாக மேலும் ஊடகங்களுக்கு கருத்து கூறுகையில். முள்ளிவாய்க்காலில் உயிர்த்த இலட்சக்கணக்கான மக்களின் நினைவுகூரும் தினம் மே.18 ம்திகதியாகும். மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் பல இக்கட்டான காலங்களில் எல்லாம் முள்ளிவாய்க்கால் நினைவு வணக்கத்தை 2010, மே, 18, மர திகதி தொடக்கம் ஒவ்வொரு வருடமும் களும் தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பினராகிய நாம் உணர்வு பூர்வமாக ஆலயங்களில் பூசை வழிபாடுகளுடனும், கத்தோலிக்க தேவாலயத்தில் ஆராதனை வணக்கத்துடனும் தொடர்ச்சியாக செய்து வந்தமை யாவரும் அறிந்த ஒன்றே. இந்தவருடமும் அதே போல் தற்போதய கொரோனா நோய் தாக்கத்தை கருத்தில் கொண்டு சுகாதார நடைமுறைகளை பேணி நினைவு தினத்தை அனுஷ்டிப்பதற்கான சில ஏற்பாடுகளை செய்துள்ளோம். இந்நிலையில் தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பை சேர்ந்த எமது உறுப்பினர்கள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள், முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் வாலிபர் அணி தலைவர்கள் முன்னாள் கிழக்கு மாகாணசபை உறுப்பினர்கள் மகளிர் அணி உறுப்பினர்கள் என 22 பேருக்கு நீதவான் நீதுமன்றங்கள் மூலமாக தடை உத்தரவுகள் வழங்கப்பட்டுள்ளன. நீதவான் நீதுமன்ற தடை உத்தரவுகளை மதித்தும், தற்போதய கொரோனா நோய் தாக்கத்தை கருத்துக் கொண்டும் நானே மே.18, ம்திகதி மாலை 6, மணிக்கு அல்லது பொருத்தமான ஒரு நேரத்தில் அனைவரையும் இல்லங்கள் தொறும் விளக்கேற்றி உயிர்த்த உறவுகளை நினைந்து இரண்டு நிமிட அகவணக்கம் செலுத்துவது வேண்டுகின்றோம். 2010, ம் ஆண்டு வடகிழக்கில் முதலாம் ஆண்டு முள்ளிவாய்க்கால் நினைவு தினம் நடத்த முடியாத மிகவும் பயங்கர அச்சுறுத்தல் நிலவியபொது மட்டக்களப்பு கொக்கட்டிச்சோலை 7 தான் தோன்றிவ்வாறு ஆலயத்திலும், மட்டக்களப்பு மாமாக்கேஷ்வர ஆலயத்திலும் மிகவும் உணர்வு பூர்வமாக முள்ளிவாய்க்கால் நினைவு வணக்கம் தமிழ்தேசிய கூட்டமைப்பால் செய்யப்பட்டதையும் குறிப்பிட்டார்.

முள்ளிவாய்க்கால் நிகழ்வு; மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் 26 பேருக்கு தடை உத்தரவு

தமிழரசு கட்சி வாலிபர் இணிதலைவர் லோ.திவாகரன், மற்றும் கி.சேயோன் உட்பட 22 பேருக்கு தடை உத்தரவு கடிதங்களை அவர்களுடைய வீடுகளுக்கு சென்று கையளித்துள்ளனர், மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் கடந்த பதினொரு வருடங்களாக முள்ளிவாய்க்கால் நினைவு வணக்கம் பல இக்கட்டான காலத்திலும் தமிழ்தேசிய கூட்டமைப்பினால் உணர்வுபூர்வமாக நினைவு கூறப்படுவதற்கு நிலையில் இவ்வருடம் நீதிமன்றதடை உத்தரவு மூலம் பொது இடங்களில் செய்ய

சிறுவனை சீண்டிய 'புடையன்'



சிறுவனைப் புடையன் பாம்பு தீண்டிய சம்பவமொன்று பதிவாகியுள்ளது. இச்சம்பவம் நேற்று காலை 10.30 மணியளவில் இடம்பெற்றுள்ளது. வீட்டுக்கு முன்னால் உள்ள பகுதியில் விளையாடிக் கொண்டிருந்த சிறுவனைப் புடையன் பாம்பு தீண்டியதில் சிறுவன் மயக்கமுற்ற நிலையில், மஹதிவுல்வெவ பிரதேச வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டதை யடுத்து மேலதிக சிகிச்சைக்காகத் திருகோணமலை பொது வைத்தியசாலைக்குக் கொண்டு செல்லப்பட்டுள்ளதாக வைத்தியசாலை பேச்சாளரொருவர் தெரிவித்துள்ளார். இவ்வாறு பாம்பு கடிக்கு இலக்காகிய சிறுவன் திருகோணமலைகம்பகொட்ட பகுதியைச் சேர்ந்த தேவிந்த பிரசாந்த் (10வயது) எனவும் தெரியவருகின்றது. குறித்த சிறுவன் தற்போது திருகோணமலை பொது வைத்தியசாலையில் அதிதீவிர சிகிச்சைப் பிரிவில் சிகிச்சை பெற்று வருகின்றமை குறிப்பிடத்தக்கது.

COLOMBO SHIPPING SOLUTIONS (PVT) LTD.
Galle Road, Colombo – 06, Sri Lanka.
Tel : +94 112 555 567
Whatsapp: +94 77 1766769
E-mail - ops@colomboshipping.com
web - www.colomboshipping.com

We provides a comprehensive range of shipping, logistics and marine services. With office in Colombo, Galle, Hambantota and Trincomalee, we cover all ports in the country, and handle any type of vessels and cargoes.

Services include:
Ship Agency Operations, Marine Services, Ship supplies, Total Project Logistics, Offshore Support Services, Crew Manning Services and Private Maritime Security Services.

Prasath Coiffeur
Öffnungszeiten
Mo -Fr 10.00-19.00
Sa 09.00-18.00

Heinrichstrasse 120, 8005 Zürich. NAT:076 565 64 57

மட்டக்களப்பில் 24 மணிநேரத்தில் 25 கொரோனா தொற்றாளர்கள் 3 பேர் மரணம்

நாகலிங்கம் மயூரன் தெரிவித்தார். ஊடகங்களுக்கு நேற்று ஞாயிற்றுக்கிழமை கருத்து தெரிவிக்கும்போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். இதன்போது தொடர்ந்து கருத்து தெரிவித்த அவர், ஒட்டொவடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரிகள் பிரிவில் 15 பேரும் மட்டக்களப்பு சுகாதார பிரிவினை சேர்ந்த 06 பேரும் ஆரையம்பதி மற்றும் காத்தான்குடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பிரிவுகளில் தலா இருவருமாக 25 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். கடந்த 24 மணிநேரத்தில் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் மூன்று மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன. காத்தான்குடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பிரிவில் ஒன்றும் மட்டக்களப்பு சுகாதார வைத்திய அதிகாரிகள் பிரிவில் இரண்டு மாக மூன்று மரணங்கள் பதிவாகியுள்ளன. இதனையடுத்து மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் இதுவரையில் 1426 கொரோனா தொற்றாளர்கள் இனங்காணப்பட்டுள்ளதுடன், இதுவரையில் 19 மரணங்களும் பதிவாகியுள்ளன என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

SwissLife Select

சுவிசில் சொந்த வீடு வாங்க விரும்பும் உறவுகளே, அவதானமாகச் செயற்படுங்கள். உங்கள் கடனுக்கான வட்டி வீதம் எப்போதும் அதிகரிக்க கூடும். எனவே, சரியான வங்கியையும், வட்டி வீதத்தையும் தெரிந்து கொள்ளுங்கள்.

உங்கள் வாழ்வின் சகல அம்சங்களிலும் உங்களோடு கரங் கோர்க்கும் ஒரே ஒரு நிறுவனம்...



Herr Krishnasamy
THILEEPAN
Dipl.Finanzberater IAF
Cicero : 15787
FIDLEG : KT 47598

Swiss Life Select AG
Zweigniederlassung Bern-Köniz
Sägerstrasse 79, 3098 Köniz.

Email : krishnasamy.thileepan@swisslife-select.ch Web : www.swisslife-select.ch
Telefon : 031 915 00 50 Telefax : 031 915 00 60 Handy : 079 889 60 65



மருத்துவ காப்புறுதி



வாகனக் காப்புறுதி



குழந்தைகளுக்கான காப்புறுதி



ஆயுட் காப்புறுதி



சட்டக் காப்புறுதி

உதயகுமார் கல்வி நிலையம்



முனைக்காடு மேற்கு,
கொக்கடடிச்சோலை

தொடர்புகளுக்கு:
076-1549129
+966539028295
+0966502126923

n.uthayakumar1981@gmail.com



வீட்டுக்கடன்
0.62%
தொடக்கம்

10% இல்
சொந்த வீடு கட்ட
அல்லது வாங்க

- இருக்கும் வீட்டை வைத்து இன்னொரு வீட்டை வாங்க...
- வீடு வாங்க. விற்க, கட்ட, திருத்த...
- வீடு வாங்குவதற்கான ஆயுட்காப்புறுதி
- Architect வேலைகள்

இலங்கையில் வீடுகள், காணிகள், விற்க, வாங்க, கட்ட, திருத்த



இலங்கைக்கு போக வேண்டிய தேவை இல்லை.

SWISS இல் இருந்து கொண்டே செய்யலாம்.

- » கிறங்கன்காசே
- » ஆயுட்காப்புறுதி
- » பயணக்காப்புறுதி
- » சட்டக் காப்புறுதி

MATHE BILDUNGSZENTRUM கணித கற்றுகளெறி மையம்



கல்வியே துணை

பள்ளித் தலைமுறைக்கும் பேரெடுக்கும் பிள்ளைகள்.

அள்ளிப் பெற்றுவுரும் நிறைவான புள்ளிகள்!

உள்ளதை சொல்வதெனில் எங்கள் சாத்தியம்..

எள்ளவும் பொய்யில்லை எட்டிவந்து பாரும்!!

- MATHE BILDUNGSZENTRUM

S.MAHENDIRAN

076 431 83 79

mbz.mahe@gmail.com

Mathe மகேந்திரா-வின் தெளிவான கற்பித்தலில் திருப்தியும் பெற்றோர்கள்.

MATHE மட்டுமல்ல

Deutsch, Französisch, Englisch, Gymi Prüfung
BMS, HMS, FMS, Gymi Probe

அத்தனைக்கும் கீழ்காணும் இடங்களில்

Oerlikon, Uster, Schaffhausen



SRI JEWELLERY

Swiss, Zürich இல் மிகப் பிரமாண்டமாய் புதுப்பொலிவுடன்

பரம்பரை பரம்பரையாக நகைத் தொழிலில் அனுபவம் பெற்றவர்கள் நாங்கள்

வைர தாலி கொடி, மோதிரம், வளையல் பெயர் பெண்டன், மற்றும் அனைத்து நகைகளும் செய்து தரப்படும்.

திருத்த வேலைகளும் உடனுக்குடன் செய்து தரப்படும்.

+41 43 366 80 09 / +41 79 898 51 01

Mattengasse 17, 8005, Zürich, Swiss
info@srijewellery.ch



Aaran Ayurveda & Wellness Massage



Weinberg Strasse - 22, 8001 Zurich, Tel: 043 243 60 66
Mobile: 079 940 1510 | 077 982 1291 | www.aaranayurveda.ch
Krankenkasse Anerkannt

வடமராட்சி வல்லை கடல் நீரேரியில் இறால் குஞ்சு சந்தைப்படுத்தல்

(எஸ் தில்லைநாதன்)
வடமராட்சி வல்லை கடல் நீரேரியில் வளர்ப்பு பதற்கு விடப்பட்ட 40 இலட்சம் இறால் குஞ்சுகள் பருவமடைந்ததினால் அவற்றைப்பிடித்து சந்தைப்படுத்தமுதல் நிகழ்வு இன்று திங்கட்கிழமை காலை 7.30 மணியளவில் கரணவாய் மண்டான் நீரேரிக் கரையில் நடைபெறவுள்ளது. கடற்றொழில் மீன்பிடி நீரியல் வளத்துறை அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தா நிகழ்வை வைப்பவரீதியாக ஆரம்பித்து வைப்பார்.



ஆகியோர் கலந்து கொள்வார்கள். வல்லைக் கடல் நீரேரியில் மண்டான் அச்சுவேலி வடக்கு தொண்டைமானாறு ஆகிய கரையோரங்களில் வைத்து கடந்த மூன்று மாதங்களுக்கு முன்னர் 40 இலட்சம் இறால் குஞ்சுகளை மீனவர்களுக்கு வழங்கி அதனை நீரேரியில் விடும் நிகழ்வை ஆரம்பித்து வைத்திருந்தார். அவ்வாறு விடப்பட்ட மீன்குஞ்சுகள் பருவமடைந்துள்ளன. அவற்றை மீனவர்கள் பிடித்து சந்தைப்படுத்துவதற்கென நிகழ்வு இடம் பெறுகிறது. இந்த இறால் வளர்ப்புத்திட்டத்தினால் வடமராட்சி பிரதேச மீனவர்களின் வாழ்வாதாரம் உயர்ந்து வருகிறது.

இன்று கிழக்கில் அம்மன் திருக்குளிர்ச்சி சடங்கு ஆரம்பம்

பக்தர்களுக்கு தடை: நேர்த்திக்கும் தடை

(காரைவே நிருபர்)
கிழக்கில் அம்மன் திருக்குளிர்ச்சி சடங்கு கல்யாணக்கால் வெட்டல் மற்றும் கடல்தீர்த்தம் எடுத்து வரல் போன்ற பாரம்பரிய சடங்குகளுடன் இன்று திங்கட்கிழமை ஆரம்பமாகிறது. கொரோனா தாக்கத்தால் இம்முறை பக்தர்கள் அனுமதிக்கப்படமாட்டார்கள். அத்துடன் நேர்த்திகளுக்கும் அனுமதியில்லை. வைகாசி பிறந்து விட்டால் கிழக்கின் பட்டி தொட்டியெல்லாம் பறையொலிச்சத்தமும் குழலோசையும் கேட்கும். வைகாசிப்பொங்கல் எனும் பாரம்பரிய சடங்கு உணர்வுபூர்வமாக பயபக்தியுடன் இடம்பெறும். அந்தவகையில் இலங்கையில் வரலாற்றுப்பிரசித்திபெற்ற காரைவே கண்ணகை அம்மனாலய வருடாந்த திருக்குளிர்ச்சி சடங்கு இன்று திங்கள் மாலை ஆரம்பமாகின்றது. இன்று 17ஆம் திகதி திங்கட்கிழமை திருக்கவழிநந்து கல்யாணக்கால் நடும் வைபவத்துடன் ஆரம்பமாகி எதிர்வரும் 25ஆம் திகதி செவ்வாய் அதிகாலை திருக்குளிர்ச்சி பாடலுடன் நிறைவடையவிருக்கிறது.



அண்மைக்காலமாக கொரோனா தீநுண்மியின் தாக்கம் படுவேகமாக அதிகரித்து வருவதனால் வரலாற்றுப்பிரசித்தி பெற்ற காரைவே கண்ணகை அம்மனாலய வருடாந்த திருக்குளிர்ச்சி சடங்கின் போது பக்தர்களுக்கு தடைவிதிக்கப்பட்டுள்ளது. ஆக ஆலயநிருவாகிகள் பத்துப்பேருக்கு மட்டுமே வழமைபோல பாரம்பரிய சடங்கு செய்ய அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது. கற்பூரச்சட்டி ஏந்துதல் அங்கப்பிரதட்சணம் செய்தல் காவடி எடுத்தல் முதலான சகல நேர்த்திகள் செய்வதும் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது. பாரம்பரிய சடங்கு என்பதால் அதை கிரமமாக அனைத்து சம்பிரதாயங்களையும் செய்வதற்கு அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் பதிவுசெய்யப்பட்ட ஆலயநிருவாகிகள் பத்துப்பேர் மாத்திரம் சடங்குகாலத்தில் ஆலயத்தில் பூரணமாகத் தங்கியிருந்து அதனைச் செய்வேண்டும் என கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டிருந்தது. கடைகளுக்கும் ஏனைய ஊர்வலம் மற்றும் வெளிவிடயங்களுக்கும் தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. பக்தர்கள் வீட்டிலிருந்தவாறே அம்மனை வணங்கலாம் எனக் கூறப்பட்டுள்ளது. பொதுமக்கள் அன்போடு ஒத்துழைக்கவேண்டும் என கேட்கப்பட்டுள்ளது.

சூடுபத்தின சேனை பகுதியில் 156 உடல்கள் அடக்கம்

(ந.சுகநர்சன்)
ஓட்டமாவடி பிரதேச செயலாளர் பிரிவினா சூடுபத்தின சேனை பகுதியில் சனிக்கிழமை மாத்திரம் பத்தொன்பது உடல்கள் அடக்கம் செய்யப்பட்டதுடன், இதுவரைக்கும் நூற்றி ஐம்பத்தாறு உடல்கள் அடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளதாக ஓட்டமாவடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி டாக்டர் எம். எச். எம். தாரிக் தெரிவித்தார். ஓட்டமாவடி பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் கொரோனா வைரஸ் தாக்கம் அதிகரித்த நிலையில் ஓட்டமாவடி பிரதேச செயலக கேட்போர் கூட்டத்தில் ஞாயிற்றுக்கிழமை மாலை இடம் பெற்ற கூட்டத்தில் கலந்து கொண்டு உரையாற்றும் போதே மேற்சொன்னவாறு தெரிவித்தார். அவர் அங்கு மேலும் தெரிவிக்கையில் சூடுபத்தின சேனையில் கொரோனாவில் உயிரிழந்தவர்களின் நூற்றி ஐம்பத்தாறு உடல்கள் அடக்கம் செய்யப்பட்டது. இதில் இரண்டு வெளிநாட்டவர்கள், பெளத்த மதத்தவர் ஒருவர், இந்து மதத்தவர் மூன்று, கிறிஸ்தவ மதத்தவர் ஆறு பேரின் உடல்கள் அடங்கலாக நூற்றி நாற்பத்தி நான்கு இல்லாமல் மதத்தவர்களின் உடல்கள் அடக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளது.

நாட்டில் கொரோனா வைரஸ் தாக்கம் காரணமாக மரணிப்பவர்களின் தொகை அதிகரித்து காணப்படுகின்றது. புதுவருட கொத்தனிக்கு பிறகு தற்போது நோன்பு பெருநாளுக்கு பின்னரான வைரஸ் தாக்கமும் உருவாகலாம். மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் சனிக்கிழமை ஓட்டமாவடி பிரதேசத்தில் மாத்திரம் அதிக கொரோனா தொற்றாளர்கள் கண்டறியப்பட்டுள்ளது. கொரோனா தொற்று காரணமாக ஓட்டமாவடி பிரதேசத்தில் எவரும் உயிரிழக்காத வகையில் விழிப்புடன் செயற்பட வேண்டும். எனவே முன்னர் அம்பிக்கப்பட்ட கிராம மட்ட குழுவின் மீண்டும் உருவாக்க வேண்டும். இதன் மூலம் வேலைத் திட்டங்களை மேற்கொள்ள அனைவரும் ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும். மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திற்கு வெளியில் இருந்து நோன்பு காலத்தில் யாரும் வருகை தந்திருந்தால் அவர்களை எமக்கு தெரியப்படுத்தி அவர்களை பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தும் பட்சத்திலும் எமது பகுதியினரை காப்பாற்ற முடியும். எனவே எமது பிரதேசத்தில் கொரோனா தாக்கம் அதிகரிக்காத வகையில் அனைவரும் பூரண ஒத்துழைப்பு வழங்குமாறு வேண்டுகின்றேன் என்றார். ஓட்டமாவடி பிரதேச செயலாளர்

வீ. தவராஜா தலைமையில் நடைபெற்ற நிகழ்வில் உதவித் திட்டமிடல் பணிப்பாளர் எஸ். ஏ. ரியால், மேற்பார்வை பொதுச் சுகாதார பரிசோதர் ஏ. எல். நெளபர், கிராம சேவை அதிகாரிகள், பொருளாதார அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர்கள், சமுத்தி உத்தியோகத்தர்கள், கிராம மட்ட அமைப்பின் பிரதிநிதிகள் எனப் பலர் கலந்து கொண்டனர். இதன்போது ஓட்டமாவடி சுகாதார வைத்திய அதிகாரி பிரிவில் அன்டிஜன் பரிசோதனைகள் பெறப்பட்டு அதன் மூலம் கொரோனா தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்படும் பட்சத்தில் வீதிகள் மாத்திரம் தனிமைப்படுத்தல் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும், அத்தோடு வியாபார நிலையங்களின் உள்ளவர்களுக்கும் திங்கட்கிழமை பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்படும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. ஓட்டமாவடி பிரதேசத்தில் கொரோனா வைரஸ் தாக்கம் அதிகரிக்காத வகையில் அனைத்து தரப்பினரும் சுகாதார நினைக்களத்திற்கு பூரண ஒத்துழைப்பு வழங்குமாறும், வெளி இடங்களில் இருந்து வருகை தந்தால் சுகாதார நினைக்களத்திற்கு தெரியப்படுத்தி பிரதேசத்தினரை காப்பாற்ற முன்வருமாறும் வேண்டுகோள் விடுக்கப்பட்டது.

அர்ப்பணிப்புடன் சேவையாற்றும் பாதுகாப்பு மற்றும் சுகாதார தரப்பினருக்கு இடைஞ்சல் விளைவிப்பது கூடாத செயலாகும்

மாநகர சபை முதல்வர் (நூருல் ஹுதா உமர்)
பொலிஸார் நடவடிக்கைகளை எடுத்துள்ளார்கள். இந்த காலகட்டத்தில் பாதிக்கப்பட்டுள்ள ஏழை மக்களுக்கு உதவ அரசாங்கம் பல வேலைத்திட்டங்களை முன்னெடுத்தாலும் நாங்களும் ஒரு பொறி முறையை உருவாக்க ஆலோசித்து வருகிறோம் என அக்கரைப்பற்று மாநகர சபை முதல்வர் அதா உல்லா அஹமட் லஹி தெரிவித்தார். நேற்று ஞாயிற்றுக்கிழமை முதல்வர் அலுவலகத்தில் நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்து கொண்டு பேசும் போதே அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். மேலும் அங்கு தொடர்ந்தும் சுருத்து தெரிவித்த அவர்,

பயணக்கட்டுப்பாட்டை விடுத்து மக்கள் எவ்வாறு நடந்து கொள்ளவேண்டும் என்று அரசாங்கம் அறிவுறுத்தியும் அதையெல்லாம் மீறி சிலர் தான்தோன்றி தனமாக நடந்து கொள்வதும், அர்ப்பணிப்புடன் இக்காலகட்டத்தில் சேவையாற்றும் பாதுகாப்பு மற்றும் சுகாதார தரப்பினருக்கு இடைஞ்சல் விளைவிப்பதும் கூடாத செயலாகும். கொரோனாவை வெற்றிகொள்ள எல்லோரும் ஒத்துழைப்பு நல்க வேண்டும். சுகாதார வழிமுறைகளை பேணாது வீணாக சுற்றித்திரிந்து நோய்க்காவிகளாக மாறி வீட்டில் உள்ள முதியவர்கள், குழந்தைகள், நோயாளிகளுக்கு தொற்றை நாம் வழங்க கூடாது. நாம் இந்த தொற்றை கட்டுப்பாட்டுக்குள் கொண்டுவர அரசுக்கும், பாதுகாப்பு படைக்கும், சுகாதார துறைக்கும் நமது முழு ஒத்துழைப்பை வழங்க வேண்டும்.

அக்கரைப்பற்று மக்களுக்கு நிறையவே விழிப்புணர்வு அறிவித்தல்களை முன்வைத்து வருகிறோம். அக்கரைப்பற்று உட்பட எமது எல்லா ஊர் மக்களும் கொரோனாவின் முதலாம், இரண்டாம் அலையில் நிறையவே பாடங்களை கற்றுள்ளனர். ஏனைய பிரதேசங்களுடன் ஒப்பிடும் போது பரிசோதனையில் எங்களுக்கு நிறையவே நல்ல செய்திகளே கிட்டியுள்ளது. இருந்தாலும் மக்களை தொடர்ந்தும் சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்ற மாறு அறிவுறுத்தி வருகிறோம். எங்களின் பிரதேசத்தில் தொடர்ந்தும் பரிசோதனைகள் நடைபெற்றுக்கொண்டே தான் இருக்கிறது. அக்கரைப்பற்றின் மாநகர சபை, பிரதேச சபை, பொலிஸ், சுகாதார வைத்திய அதிகாரி காரியாலயம், பாதுகாப்பு படையினர், அரசுகாரியாலயங்கள் என நாங்கள் சகலரும் ஒன்றிணைந்து இந்த பிரதேசத்தில் மக்களை பாதுகாக்க அர்ப்பணிப்புடன் சேவையாற்றி வருகிறோம். இருந்தாலும் இலங்கை இந்தியாவை அடுத்து மிகப்பெரும் சவாலை எதிர்கொள்ள வேண்டியுள்ளதால் நாங்கள் இறுக்கமாக சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்ற வேண்டியுள்ளது. சிவப்பு வலயமாக அறிவிக்கப்பட்டுள்ள பிரதேசங்களுக்கு செல்வதில் இருந்து நாம் தவிர்த்துக்கொள்ள வேண்டும். மக்களை காப்பாற்ற அரசு இயந்திரம் சிறந்த முறையில் இயங்கிக் கொண்டிருக்கிறது. நாட்டின் பொருளாதாரம் தொடர்பில் அக்கறை செலுத்துவதிலும் பார்க்க மக்களின் சுகாதாரத்தை உறுதிப்படுத்தவே அரசாங்கம் பொறுப்புடன் நடந்து கொள்கிறது என்றார்.



5ம், 6ம் ஆண்டு மாணவர்களுக்கான புதிய கணினி வகுப்புகள் ஆரம்பம்

எங்கே? சூரிச் மாநகரில் கணினித்துறையில் நூற்றுக்கணக்கான மாணவர்களை உருவாக்கிய Online Tech Network நிறுவனத்தில்

ECDL Office Windows 10

தொடர்புகளுக்கு MANOJ MASTER Online Tech Network Militärstrasse 84, 8004 Zürich 043 811 80 90, 076 524 80 59

Green Tulsii THE TASTE OF 2020

NO: 217, 1/3, THIRUGNASAMBANTHAR STREET, TRINCOMALE OPPOSITE TO CARGILLS FOODCITY

SRI LANKAN INDIAN CHINESE TANDOORI BEVERAGES

FOR DINE-IN, TAKE AWAY & DELIVERY

0775515510 0755515511 0262255510

அஸ்ரப் ஞாபகார்த்த வைத்தியசாலையில் “உதிரம் கொடுத்து உயிர் காக்க முன்வருவோம்”

இரத்ததான நிகழ்வு



[சர்ஜன் லாபீர், யூ.கே. காலித்தீன்]

கல்முனை அஸ்ரப் ஞாபகார்த்த வைத்தியசாலையில் இரத்த வங்கியில் குருதி தட்டுப்பாடு நிலைமையினைக் கருத்திற்கொண்டு றைடர் சைக்கிளில் கழகத்தின்

ஏற்பாட்டில் “உதிரம் கொடுத்து உயிர் காக்க முன்வருவோம்” எனும் தொனிப்பொருளில் கல்முனை அஸ்ரப் ஞாபகார்த்த வைத்தியசாலையில் நேற்று (16) இரத்த வங்கியில் டாக்டர் ஐ. எல். டில்ராஸ் வானு தலைமையில்

இரத்ததான நிகழ்வு இடம்பெற்றது. உதிரம் கொடுத்து உயிர் காக்க முன்வருவோம் எனும் தொனிப்பொருளில் இடம் பெற்ற நிகழ்வானது நாட்டில் நிலவுகின்ற கொரோனா வைரஸ் தாக்கத்தினால் பயணக்கட்டுப்பாடு நிலவும் தருணத்திலும் கல்முனை அஸ்ரப் ஞாபகார்த்த வைத்தியசாலையின் இரத்த வங்கியில் குருதி தட்டுப்பாட்டினை கருத்திற் கொண்டு கோவிட் 19 சட்ட திட்டங்களுக்குட்பட்ட வகையில் சமூக இடைவரி முறைமைகளை பின்பற்றி இந்நிகழ்வு இடம்பெற்றது. இதன்போது வைத்தியர்கள், தாதியர்கள், இளைஞர்கள், சமூக ஆர்வலர்கள் என பலரும் மும்மூரமாக ஆர்வம் காட்டியதை காணக்கூடியதாக இருந்தது.

தமிழ் முஸ்லீம் அரசியல் வாதிகள் இணைந்து மக்களுக்கு அரசியல் தீர்வினை பெற்றுக்கொடுக்க வேண்டும்!

[பாறுக் ஷிஹான்]

தமிழ் முஸ்லீம் அரசியல் வாதிகள் இணைந்து மக்களுக்கு அரசியல் தீர்வினை பெற்றுக்கொடுக்க வேண்டும் எனவும் கல்முனை பிரதேச செயலக பிரச்சினை சாய்ந்தமருது நகர சபை பிரச்சினை நீண்ட காலமாக தொடர்ந்து வருகின்றது என கல்முனை மாநகர சபையின் முன்னாள் உறுப்பினர் ஏ.எல். அன்ஸார் தெரிவித்தார்.

அம்பாறை மாவட்டம் சாய்ந்தமருது பகுதியில் அமைந்துள்ள அவரது அலுவலகத்தில் சனிக்கிழமை நடாத்திய விசேட செய்தியாளர் சந்திப்பில் சமகால அரசியல் தொடர்பில் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

மேலும் தனது கருத்தில் தெரிவித்ததாவது, கல்முனை பிரதேச செயலக பிரச்சினை சாய்ந்தமருது நகர சபை பிரச்சினை நீண்ட காலமாக தொடர்ந்து வருகின்றது. சாய்ந்தமருது நகர சபையை பெறுவதற்காக பலரும் போராடிக் கொண்டு இருக்கின்றார்கள். இதற்கு ஒருவர் மாத்திரம் உரித்தானவர்கள் அல்லர் பலரும் செயற்படுகின்றனர்.



பொதுவாக மக்கள் இருக்கின்றார்கள். கல்முனை மக்களுக்கு பாதிப்பில்லாதவாறு சாய்ந்தமருதுவிற்கு சபை கிடைக்க வேண்டும் என்பதில் பலரும் உறுதியாக இருக்கின்றார்கள். இது தான் நியாயம் தர்மம். இந்த அடிப்படையில் முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் கோடல்வரன் அவர்கள் எங்களுடைய முஸ்லீம் பகுதிகளுக்கு சபை கிடைக்க வேண்டும் என பாராளுமன்றத்தில் பேசியிருந்தார். அத்துடன் சாய்ந்தமருது பள்ளிவாசல் நிர்வாகத்தினரையும் இது தொடர்பில் சந்தித்திருந்தார். அதனை சுட்டிக்காட்டியவர்களும் உள்ளனர். அவ்வாறு சுட்டிக்காட்டியவர்கள் தமிழ் தேசிய

கூட்டமைப்புடன் இணைந்து தேர்தலில் போட்டியிடலாமா என்ற யோசனைக்கும் வந்துள்ளார்கள். ஆகவே இது தான் யதார்த்தம். பிரிந்து எதனையும் சாதிக்க முடியாது. தமிழ் முஸ்லீம் அரசியல் வாதிகள் இணைந்து மக்களுக்கு அரசியல் தீர்வினை பெற்றுக்கொடுக்க வேண்டும். இதனை ஒரு மேசையில் இருந்து பேசி தமிழ் மக்களுக்கான பிரச்சினையை தமிழ் மக்களுக்கும் முஸ்லீம் மக்களுக்கான பிரச்சினையை முஸ்லீம் மக்களுக்கும் பெற்றுக்கொடுக்க வேண்டும்.

இதே போன்று தான் கல்முனை பிரதேச செயலக விடயத்தை கோடல்வரன் அவர்கள் பேசியிருந்தார். அதற்கு பாடுபட்டும் இருந்தார். இதற்கு சமூகமாக எல்லைத்திட்டத்தை வகுக்கின்ற போது அது தமிழ் மக்களுக்கான பிரதேச செயலகமாக அமையாது. இப்பிரதேச செயலகத்தை அண்டிய பகுதிகளில் மருதமுனை நற்பிட்டிமுனை மக்களும் இருக்கின்றார்கள். ஆகவே எனக்கு இன ரீதியான பிரதேச செயலகம் வருவதற்கு உடன்பாட்டில்லை என்பதே எனது கருத்தாகும் என குறிப்பிட்டார்.

கொரோனா மூன்றாம் அலையை சாதாரணமாக இடைபோட வேண்டாம்

இறுக்கமாக சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்றுங்கள் - அனைத்துப் பள்ளிவாசல்கள் சம்மேளனம்

[நூருல் ஹுதா உமர்]

கொரோனா காலங்களில் சுகாதார வழிமுறைகளை பின்பற்றுவதில் சில தவறுகளை மக்கள் விடுகிறார்கள். சில முக்கிய இடங்களில் சமூக இடைவெளியை பின்பற்றுவதிலும், சுகாதார வழிமுறைகளை கடைப்பிடிப்பதிலும் மக்கள் அசட்டையாக இருக்கிறார்கள் என்பதுடன் கொரோனா ஒழிப்புக்காக பாடுபடுகின்ற நாம் எமக்கு அருகில் வாழும் வசதி குறைந்த தேவையுடையவர்களை இந்த காலகட்டத்தில் இனங்கண்டு அவர்களுக்கு தாமத முன்வந்து உதவும் மனநிலையை உருவாக்கி கொள்ளவேண்டும் என அக்கரைப்பற்று அனைத்துப் பள்ளிவாசல்கள் சம்மேளன தலைவரும், அக்கரைப்பற்று மாநகர சபை உறுப்பினருமான எஸ்.எம். சபீஸ் தெரிவித்தார்.

அம்பாறை ஊடக அமையத்தில் நடைபெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்து கொண்டு பேசும் போதே அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். மேலும் அங்கு தொடர்ந்தும் கருத்து தெரிவித்த அவர்,

கடந்த கால இரண்டு கொரோனா அலைகளிலும் நாங்கள் பெரிதாக பாதிக்கப்படாமல் இருந்தாலும் இப்போது இலங்கையில் வேகமாக பரவி வரும் மூன்றாவது அலை மிக மோசமான பாதிப்புக்களை உண்டாக்கும் தன்மை கொண்டது என்பதை சுகாதாரத்துறையினர் எமக்கு அறிவுறுத்தி வருகின்றனர். இதனுடைய பக்கவிளைவுகளை மக்கள் அறிந்து, விளங்கியவர்களாக நடக்க வேண்டும் எனும் அறிவுறுத்தலை பள்ளிவாசல்கள் ஊடாகவும், சுகாதார வைத்திய அதிகாரி காரியாலயம், பொலிஸ், பாதுகாப்பு படையினர், மாநகர சபை ஆகியோரின் உதவியுடனும் மக்களுக்கு நாங்கள் அறிவித்து வருகிறோம்.

இந்த அறிவித்தல்களை ஏற்று பெரும்பாலான மக்கள் முக்கவசங்களை அணிந்து, சமூக இடைவெளிகளை பின்பற்றி, கைகளை கழுவி சுகாதார



வழிமுறைகளை செயற்படுத்தி பாதுகாப்பான முறையில் தமது குடும்பங்களையும், பிள்ளைகளையும் காத்து வருகிறார்கள். ஆனாலும் சில தவறுகளை மக்கள் விடாமலும் இல்லை. சில முக்கிய இடங்களில் சமூக இடைவெளியை பின்பற்றுவதிலும் சுகாதார வழிமுறைகளை கடைப்பிடிப்பதிலும் மக்கள் அசட்டையாக இருக்கிறார்கள். இந்த விடயத்தில் மக்கள் உரியமுறையில் கவனம் செலுத்த வேண்டும். இலங்கையர்களாக ஒன்றிணைந்து கொரோனாவை வெல்ல வேண்டிய தேவை எமக்கிருக்கிறது.

அதேநேரம் தனிமைப்படுத்தப்பட்ட மற்றும் முடக்கப்பட்ட நேரங்களில் அரசாங்கம் சில உதவிகளை ஏழை மக்களுக்கு செய்யும். ஆனால் தேவையுடைய எல்லா மக்களுக்கும் அரசின் உதவிகள் கிடைக்கிறதா? என்ற கேள்விக்கு பதில் இல்லை என்றே வரும். கொரோனா ஒழிப்புக்காக பாடுபடுகின்ற நாம் எமக்கு அருகில் வாழும் வசதி குறைந்த தேவையுடையவர்களை இனங்கண்டு அவர்களுக்கு தாமத முன்வந்து உதவும் மனநிலையை உருவாக்கி கொள்ளவேண்டும் என்பதுடன் ஒற்றுமையாக புரிந்துணர்வுடன் செயலாற்றி எமது நாட்டை கொரோனாவிலிருந்து பாதுகாக்க சகலரும் உதவுவோம் என்று தெரிவித்தார்.

உண்மைச் செய்திகளை உடனுக்குடன் அறிந்து கொள்ள
WWW.SUPEEDSAM.COM

ஜூன் முதல் முன்பள்ளி ஆசிரியர்களுக்கு மாதாந்த கொடுப்பனவு!



[காரைதீவு சகா]

நாட்டில் இயங்கும் பதிவுசெய்யப்பட்ட முன்பள்ளி ஆசிரியர்களுக்கு நிரந்தர மாதாந்த கொடுப்பனவொன்றை வழங்குவதற்கு அரசாங்கம் தீர்மானித்துள்ளது.

2021 ஆம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 1 ஆம் திகதி முதல் நடைமுறைக்கு வரும் வகையில் பதிவு செய்யப்பட்ட பாலர் பாடசாலை ஆசிரியர்களுக்கு 2500 ரூபா கொடுப்பனவு வழங்கப்படவுள்ளது.

ஜனாதிபதியின் செயலாளர் கலாநிதி பி.பி ஜயசுந்தர நிதி அமைச்சின் செயலாளர் எஸ்.இ.ஆர். ஆட்டிகலவுக்கு அது தொடர்பில் கடிதம் மூலம் அறிவித்துள்ளார். அதற்கான நிதி மகளிர் மற்றும் சிறுவர் அபிவிருத்தி ஆரம்ப பாடசாலை ஆரம்ப கல்வி பாடசாலை உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் கல்விச்சேவை இராஜாங்க அமைச்சுக்கு பெற்றுக் கொடுப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்குமாறும் நிதி அமைச்சின் செயலாளருக்கு ஜனாதிபதியின் செயலாளர் அறிவித்துள்ளார்.

3 நாட்களாக தொடர் கடையடைப்பு பாரிய நஷ்டத்தில் வியாபாரிகள்



பொருட்களை கொள்வனவு செய்த போதும் கடைகளை திறக்க அரசாங்கம் கட்டுப்பாடு விதித்ததில் வியாபாரத்தில் பாரிய நஷ்டம் ஏற்பட்டுள்ளதாக வியாபாரிகள் மேலும் தெரிவித்தனர். வாழைச்சேனை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதியிலுள்ள பழவகைகள் மற்றும் மரக்கறி கடைகளின் வியாபாரிகளே கூடுதல்

[எச்.எம்.எம்.பர்ஸான்]

மூன்று நாட்கள் தொடர் கடையடைப்பு காரணமாக வியாபாரத்தில் பாரிய நஷ்டம் ஏற்பட்டுள்ளதாக வியாபாரிகள் கவலை தெரிவிக்கின்றனர். முஸ்லிம்களின் பெருநாள் தினத்தை நம்பி விற்பனைக்காக

நஷ்டத்தை எதிர்நோக்கியுள்ளனர். குறித்த பொருட்களை விற்பனை செய்ய முடியாமலும் அதனை பாதுகாக்க முடியாமலும் பழுதடைந்த நிலையில் வீசியுள்ளதாக வியாபாரிகள் தெரிவிக்கின்றனர்.

PHOTO DIGITAL INTERNATIONAL
 No. 6N, Mosque Lane, Kalmunai.
MASTER PRINTERS
 No. BG6, Malligawatta National House Scheme, Colombo 10.
 Mobile : 077 613 9227 / 075 260 0333 / 075 963 0000 E-mail : mmjesmin06@gmail.com